
ACTA DA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR O PLENO DO CONCELLO O DÍA 31 DE MARZO DE 2022.
En Laxe, sendo as 21:00 horas do día  31 de marzo de 2022, reúnense, no Salón de Plenos do Concello, aos efectos de celebración
da sesión ordinaria, o 1º tenente de alcalde, Don Francisco Charlín Oróns (PP) presidindo o Pleno, en substitución legal, en virtude
do artigo 47 do Real Decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de Organización, Funcionamento
e Réximen Xurídico das Entidades Locais e o artigo 23.3 da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das Bases de Réximen Local, de
don José Luis Pérez Añón, alcalde do Concello de Laxe, e os concelleiros:

Dna Raquel Lema Allo (PP)
Don Diego Soto Pereiro (PP)
Dna. Sandra Mouzo Pose (PP)

Dna. Bárbara Varela Álvarez (PSdeG PSOE)
Dna. Consuelo Lemus Insua (PSdeG PSOE)
D. Fabián José Romar Lema (PSdeG PSOE)

D. Xosé Manuel Pose Lema (Representante do BNG e integrante do Grupo mixto).

Non asisten:
Don José Luis Pérez Añón (PP)
Don Eulogio Constantino Castiñeira (PP)
Dna. Marta Caamaño Alvarellos (PSdeG PSOE).

Actúa como Secretaria deste Concello, Dona Begoña Carrasco García.
Aberta a sesión por a Presidencia, procédese o análise dos puntos incluidos na orde do día.

A) PARTE RESOLUTIVA

1.- APROBACIÓN, SI PROCEDE, BORRADORES ACTAS DAS SESIÓNS ANTERIORES DE 27/01/2022 E 11/02/2022
Dase conta do borrador da acta da sesión de 27/01/2022, para a súa consideración polo Pleno da Corporación.
Seguidamente, non habendo máis intervencións, sométese a votación a proposta, obtendo o seguinte resultado:
VOTOS A FAVOR: 8 [4 do PP( Don Francisco Charlín Oróns,  Dna. Raquel Lema Allo, Dna. Sandra Mouzo Pose e Don Diego Soto

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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Pereiro) 3 do PSdeG-PSOE ( Dna. Bárbara Varela Álvarez, Don Fabián José Romar Lema e Dna. Consuelo Lemus Insua) 1 do Grupo
Mixto e representante do BNG (Don Xosé Manuel Pose Lema)].
VOTOS EN CONTRA: 0
ABSTENCIÓNS: 0 

Dase conta do borrador da acta da sesión de 11/02/2022, para a súa consideración polo Pleno da Corporación.
Seguidamente, non habendo máis intervencións, sométese a votación a proposta, obtendo o seguinte resultado:
VOTOS A FAVOR: 8 [4 do PP( Don Francisco Charlín Oróns,  Dna. Raquel Lema Allo, Dna. Sandra Mouzo Pose e Don Diego Soto
Pereiro) 3 do PSdeG-PSOE ( Dna. Bárbara Varela Álvarez, Don Fabián José Romar Lema e Dna. Consuelo Lemus Insua) 1 do Grupo
Mixto e representante do BNG (Don Xosé Manuel Pose Lema)].
VOTOS EN CONTRA: 0
ABSTENCIÓNS: 0 

2.- DECLARACIÓN DA EXCEPCIONALIDADE E SINGULARIDADE DO PROXECTO DE REVITALIZACIÓN DOS RECURSOS E
SERVIZOS TURÍSTICOS DO CONCELLO DE LAXE PARA O ANO 2022 E SOLICITUDE DE SUBVENCIÓN.
Dase conta da proposta de Alcaldía ao Pleno da Corporación,

“PROPOSTA DA ALCALDÍA
Asunto:  Declaración da excepcionalidade e singularidade do “Proxecto de revitalización dos recursos e servizos turísticos do
Concello de Laxe para o ano 2022” e acordo de solicitude de subvención
Expediente relacionado: 2022/A007/000001
En data 03 de novembro de 2021, o Concello de Laxe presentou escrito (Rexistro núm. 202190000000357) ante a Deputación
Provincial da Coruña solicitando subvención directa para o “Proxecto de revitalización dos recursos e servizos turísticos do Concello
de Laxe para o ano 2022”, co obxecto de atender e resolver as necesidades que quedaron patentes e aquelas que resultan
prioritarias  para  anticipar  tácticas  de  innovación  social,  ante  a  situación  do  sector  turístico  como  consecuencia  da  crise
desencadeada pola pandemia da COVID-19. 
O Proxecto ten un orzamento total de gasto a realizar de 25.000 € (IVE incluído). Solicítase para financiamento ante a Deputación
Provincial da Coruña a expresada cantidade de 20.000 €, que corresponde ao 80% do custe total do proxecto, sendo a achega
municipal do 20%, que ascende a 5.000 €. 
No escrito inicial anticipouse a vontade do Concello de Laxe de reiniciar o turismo dunha forma más sustentable, inclusiva e
elástica, a través da posta en marcha dun programa de actividades. Este conxunto de actuacións, de promoción turística, turismo
activo e actividades socioculturais,  deben considerarse coma un todo dentro deste Proxecto,  cunha mestura proporcional  na
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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medida do que se pretende lograr. 
O  Proxecto  considérase  prioritario  para  articular  un  programa  de  actividades  especificamente  destinado  a  dar  resposta  ás
demandas sociais e económicas que impulsen a mellora da experiencia turística (demanda) e o mesmo tempo a mellora da
situación do tecido produtivo (oferta).
Empresariado e profesionais do sector precisan que as administracións impulsemos un cambio decidido despois dunha época de
menor actividade, xustificada pola prioridade de preservar a saúde da poboación. Este cambio, consiste nunha reactivación da
actividade turística local baixo parámetros de seguridade e sustentabilidade. É dicir, este Proxecto pretende que o ano 2022 sexa
o ano da reactivación  económica e  social  que  intrinsecamente  promove a  industria  turística,  e  pretende ademais  que esta
reactivación xurda da administración municipal que é a administración máis próxima ao empresariado e á poboación visitante,
quen mellor a coñece, e quen mellor pode resolver as súas demandas.
Para a posta en marcha deste motor de cambio, este Proxecto recolle un programa de actividades que ten dous eixes principais de
actuación:
O  primeiro,  dun  carácter  eminentemente  social,  pretende  proporcionar  ás  persoas  visitantes  a  posibilidade  de  desenvolver
actividades deportivas e socio-culturais que contribúan a mellorar a súa saúde e calidade de vida. Isto tradúcese na promoción e
dinamización dun turismo de calidade que fomente a convivencia e a interacción social segura, e aporte un factor diferencial para
seleccionarnos como destino turístico. 
O  segundo,  dun  carácter  eminentemente  económico,  pretende potenciar  o  desenvolvemento  económico  do  sector,  xerando
emprego  e  actividade  produtiva.  Isto  afecta  directamente  ao  sector  hoteleiro  e  hostaleiro,  pero  tamén  a  outros  servizos
complementarios, como son comercio, sector servizos ou transporte. 
Visto que o Concello de Laxe considera que existen una serie de factores de interese público de carácter económico e social que
avalan a decisión de considerar como excepcional o Proxecto, entre os cales se atopan:

- O Proxecto supón unha medida de compensación tendo en conta que o Concello de Laxe ten unha declaración oficial
como “Municipio Turístico Galego” que evidencia o peso deste sector na economía local. A maior dependencia do Concello
de Laxe do sector turístico respecto a outros Concellos, conleva unha maior lentitude na volta á normalidade despois da
pandemia,  e  isto  afecta negativamente no retorno inmediato,  polo  que deben considerarse como extraordinarios  os
verdadeiros efectos que a crise sanitaria xerou e xera sobre esta administración municipal, así como sobre o conxunto do
Produto Interior Bruto. 

- O sector  turístico  municipal  enfróntase,  como  consecuencia  da  crise  desencadeada  pola  pandemia  da  COVID-19,  á
situación  máis  delicada  da  súa  historia,  sendo  necesarias  actuacións  urxentes  para  a  súa  transformación.  Ante  tal
impacto, é imprescindible poñer en marcha unha estratexia de reactivación e mellora da competitividade, abordando as
limitacións detectadas durante os meses pasados e preparando ao sector para as grandes transformacións pendentes. 

- Ante  este  escenario  extraordinario,  existe  a  necesidade  de  axilizar  a  posta  en  marcha dun procedemento que  dea
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resposta rápida ás necesidades da oferta e da demanda turística, que debe tratarse como preferente en virtude dos
criterios de interese xeral que guían a actuación administrativa. En definitiva, a necesidade de optar polo mecanismo de
concesión directa, fundaméntase en que garante un sistema áxil para a obtención da axuda que lle permitirá ao Concello
de Laxe adecuar as súas actuacións para levar a cabo o comportamento pretendido. Así mesmo, é preciso ter en conta
que o Proxecto persegue uns obxectivos sociais e económicos que teñen un carácter horizontal, polo que resulta máis
razoable que prever un réxime de concorrencia competitiva, ao ser a beneficiaria final das actuacións toda a sociedade no
seu conxunto. Ademais, mediante a realización das actividades programadas, lógrase un impacto favorable que excede
incluso  o  territorio  provincial,  de  acordo  cos  principios  reitores  de  seguridade  cidadá,  responsabilidade  pública  e
sustentabilidade ambiental. 

- O  interese  público  deste  Proxecto  queda  acreditado  tamén  ao  garantir  que  non  terá  efectos  prexudiciais  sobre  a
biodiversidade nin sobre os ecosistemas. En particular pretende protexer os espazos naturais, marítimos e terrestres,
contemplados como elementos prioritarios e distintivos da política turística municipal. Atopámonos pois ante unha serie
de actuacións concretas encamiñadas á efectiva consecución do mandato dos poderes públicos recollido no artigo 45 da
Constitución, no relativo ao dereito que a todos asiste a gozar dun medio ambiente axeitado para o desenvolvemento da
persoa, así como o deber de conservalo. Mándase aos poderes públicos velar pola utilización racional de tódolos recursos
naturais,  co fin de protexer e mellorar a calidade de vida e defender e restaurar o medio ambiente, apoiándose na
indispensable solidariedade colectiva, e isto, xustamente é causa de interese xeral contida no presente Proxecto a través
da formulación dun programa de actividades que incide especificamente na distribución de fluxos turísticos e polo tanto
nas capacidades de carga turística. 

Visto que o Concello de Laxe considera que tamén existen una serie de factores que avalan a decisión de considerar como
singular o Proxecto, entre os cales se atopan:

- O Proxecto está directamente vinculado a un sector que se considera esencial dentro das políticas públicas do Concello de
Laxe, en base á súa declaración oficial como Municipio Turístico Galego, aos índices crecentes tanto de demanda coma de
oferta turística, e ao peso obxectivo que este sector ten sobre a economía local. 

- O Proxecto, polas súas concretas características no relativo ao ámbito e alcance de actuación, ten un especial interese
estratéxico para o Concello de Laxe e resulta imprescindible para dar cobertura ás necesidades da industria turística
municipal na súa globalidade. 

- O Proxecto, ten unha estrita vinculación coas liñas estratéxicas de desenvolvemento local, dende os principios reitores de
seguridade cidadá, responsabilidade pública e sustentabilidade ambiental.

Por este motivos, esta Alcaldía, no uso das atribucións establecidas no artigo 21 da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das Bases
de Réxime Local, propón ao Pleno da Corporación a adopción do seguinte ACORDO:

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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Primeiro.- Solicitar subvención directa para o “Proxecto de revitalización dos recursos e servizos turísticos do Concello de Laxe para
o ano 2022” ante a Deputación Provincial da Coruña. 
Segundo.- Fixar a solicitude de subvención para este Proxecto en 20.000 €, que se corresponde co 80% do presuposto total de
gastos, que ascende a 25.000 € (IVE incluído),  sendo o coeficiente de financiación proposto do 80% a cargo da Deputación
Provincial da Coruña, e 20% a cargo do Concello de Laxe.  
Terceiro.- Declarar a excepcionalidade e singularidade do “Proxecto de revitalización dos recursos e servizos turísticos do Concello
de Laxe para o ano 2022” en base a razóns de interese público de carácter económico e social, polas que a Deputación Provincial,
no fomento dos intereses peculiares da Provincia, pode contribuír economicamente ao seu desenvolvemento. 
Cuarto.- Enviar a certificación do presente acordo á Deputación Provincial da Coruña, xunto co resto da documentación requirida, a
través da súa sede electrónica, para a tramitación do convenio destinado ao financiamento en réxime de concesión directa do
“Proxecto de revitalización dos recursos e servizos turísticos do Concello de Laxe para o ano 2022”. 
En Laxe, na data de sinatura electrónica, o 1º tenente de alcalde, don Francisco Charlín Oróns, en substitución legal, en virtude do
artigo 47 do Real Decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de Organización, Funcionamento e
Réxime Xurídico das Entidades Locais e o artigo 23.3 da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das Bases de Réxime Local, de don
José Luis Pérez Añón, alcalde do Concello de Laxe.”

Intervén o concelleiro do BNG, Xosé Manuel Pose Lema, preguntando en que consiste o proxecto.
O 1º tenente de alcalde, Francisco Charlín Oróns contesta que se trata dun proxecto para revitalizar o turismo tras dous anos de
pandemia.
Intervén a concelleira  do PP,  Raquel  Lema Allo,  manifestando que se trata dun proxecto integral  para  todo o  ano dende a
promoción turística ata o turismo activo, sendeirismo, actividades acuáticas, promoción e difusión.
Xosé Manuel Pose Lema, concelleiro do BNG, pon de manifesto a falta de detalle do proxecto
A concelleira do PP, Raquel Lema Allo,insiste en que é un proxecto desglosado para presentar na Deputación.
O concelleiro do BNG, Xosé Manuel Pose da lectura ao seguinte escrito, que se transcribe a continuación:
Trátase  dun protocolo que recentemente acaba de establecer a Deputación de levar a pleno a singularidade e excepcionalidade
dos proxectos nominativos, mais, por desgraza, xa anunciaron que non van, de momento a aprobar ningún, pero nós no BNG de
Laxe alegrámonos moitísimo que intenten recuperar a esencia do reLAXEse, aínda que tarde, porque poideron telo subvencionado
se seguiran co que lles pedimos naquela reunión de traspaso de poderes no despacho da técnica de turismo, na que estabas ti
Raquel, José Luis, María e máis eu.
Pero preferístedes non continuar co reLAXEse, por qué?  Polo nome? Por ser un proxecto do BNG? Por ser un proxecto de Xosé
Manuel Pose? POIS NON, non era un proxecto do BNG nin de Xosé Manuel Pose, era un proxecto da concellería de turismo de Laxe,

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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era un proxecto de Laxe, singular e excepcional, como así o recoñeceu Nava Castro, a directora da Axencia Galega de Turismo da
Xunta, a pesares de non darnos nin un euro de financiación, iso sí na cristaleira da Axencia na Barcia  en Santiago estaba o cartaz
xenérico do reLAXEse, o primeiro, porque ela entendía que era algo singular e excepcional pero literalmente díxome “se queres
cartos pídellos aos teus amigos do Psoe”, negándonos tamén a posibilidade de sinalizar a saída de Laxe na autovía de Carballo co
lema “Laxe, vila mariñeira” porque para ela o término “vila mariñeira” non era un recurso turístico per se, en fin….
E agora, 3 anos despois, coas eleccións a un ano, recuperades o espíritu reLAXEse, mais sen nombrar en ningún momento no
proxecto  a  palabra  clave  do  turismo  actual,  a  DESESTACIONALIZACIÓN,  porque  as  actividades  turísticas  teñen  que  ser,
básicamente, fóra da época estival, hai que traer xente á vila cando non a hai.
Pero no proxecto todo se basa na condición de “Laxe, municipio turístico galego” galardón de concede á Xunta mais non o 
acompaña con financiamento, nin polo propio título nin polos programas que o concello galardonado lle poida presentar, pero, 
para rematar, non vai ser polo BNG de Laxe que este proxecto non vaia adiante, polo que o noso voto vai ser favorable.
A concelleira do PP, Raquel Lema Allo pon de manifesto a dificultade que supuso traballar durante a pandemia e afirma que houbo
continuidade do proxecto de turismo.
Xosé Manuel Pose Lema, concelleiro do BNG precisa que sendo Laxe un municipio de interese turístico era o único que non tiña
actualizada a páxina web de turismo.

Seguidamente e tras breves intervencións, sométese a votación a proposta, obtendo o seguinte resultado:
VOTOS A FAVOR: 8 [4 do PP( Don Francisco Charlín Oróns,  Dna. Raquel Lema Allo, Dna. Sandra Mouzo Pose e Don Diego Soto
Pereiro) 3 do PSdeG-PSOE ( Dna. Bárbara Varela Álvarez, Don Fabián José Romar Lema e Dna. Consuelo Lemus Insua) 1 do Grupo
Mixto e representante do BNG (Don Xosé Manuel Pose Lema)].
VOTOS EN CONTRA: 0
ABSTENCIÓNS: 0 
Polo que queda aprobado o seguinte ACORDO:

Primeiro.- Solicitar subvención directa para o “Proxecto de revitalización dos recursos e servizos turísticos do Concello de Laxe
para o ano 2022” ante a Deputación Provincial da Coruña. 
Segundo.- Fixar a solicitude de subvención para este Proxecto en 20.000 €, que se corresponde co 80% do presuposto total de
gastos, que ascende a 25.000 € (IVE incluído),  sendo o coeficiente de financiación proposto do 80% a cargo da Deputación
Provincial da Coruña, e 20% a cargo do Concello de Laxe.  
Terceiro.- Declarar  a  excepcionalidade  e  singularidade  do  “Proxecto  de  revitalización  dos  recursos  e  servizos  turísticos  do
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Concello de Laxe para o ano 2022” en base a razóns de interese público de carácter económico e social, polas que a Deputación
Provincial, no fomento dos intereses peculiares da Provincia, pode contribuír economicamente ao seu desenvolvemento. 
Cuarto.- Enviar a certificación do presente acordo á Deputación Provincial da Coruña, xunto co resto da documentación requirida,
a través da súa sede electrónica, para a tramitación do convenio destinado ao financiamento en réxime de concesión directa do
“Proxecto de revitalización dos recursos e servizos turísticos do Concello de Laxe para o ano 2022. 

3.-APROBACIÓN, SE PROCEDE, DO EXPEDIENTE EXTRAXUDICIAL DE CRÉDITOS 2/2022.
Dase conta da proposta de Alcaldía,

“EXPEDIENTE DE RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL DE CRÉDITOS N 2/2022.
2022/X998/000194
PROPOSTA DE ALCALDÍA DE ADOPCIÓN DE ACORDO PLENARIO
O Pleno deste Concello adxudicou o 28 de xuño de 2001, a concesión administrativa do servizo municipal de augas á empresa
Viaqua Gestión Integral de Aguas de Galicia S.A.U. (denominación actual).
A duración inicial deste contrato expirou o 30 de setembro de 2016, acordándose a prórroga prevista no contrato dun ano ata o 30
de setembro de 2017.
Rematada esta prórroga, o Concello acordou, previa comunicación e aceptación pola empresa, a continuidade da prestación do
servizo  municipal  de  aguas  coa  empresa  Viaqua  Gestión  Integral  de  Aguas  de  Galicia  S.A.U.  polo  tempo necesario  para  a
adxudicación dun novo contrato, atendendo a que o servizo é de interese público e non se pode prescindir da súa prestación.
Este procedemento está pendente de licitación, polo que se mantén en vigor a continuidade da prestación do servizo municipal de
augas coa empresa antes indicada.
O Pleno do Concello  de Laxe acordou,  en data 28/10/2021,  estimar  a solicitude de retribución para o ano 2021 do servizo
municipal de augas presentada pola empresa Viaqua Gestión Integral de Aguas de Galicia S.A.U. e fixar a retribución en 0,556480
m3/facturado, con efectos de 1 de xaneiro de 2021.
Mediante proposta desta alcaldía de data 25/03/2022 iniciouse o expediente de recoñecemento extraxudicial de cretos nº 2/2022 para a aprobación e
pago das facturas que se relacionan a continuación, relacionadas coa prestación do servizo de abastecemento domiciliario de auga correspondentes aos
terceiro e cuarto trimestre de 2021:

Nº de 
Entrada Fecha

Nº de 
Document
o

Fecha Dto. Importe 
Total

Situació
n Tercero Nombre Texto Explicativo Aplic.

F/ 13/12/202 21992005 13/12/2021 55646,7 CO A661411 VIAQUA, Texto Posición: 2022

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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2021/1492 1 67 2 85

GESTION 
INTEGRAL 
DE AGUAS 
DE 
GALICIA,  
S.A.U.

RETRIBUCIÓN DO 
SERVIZO DE AGUA DE 3º
TRIMESTRE DE 2021 
AGUA 90.907 M3 X 
0,556480 Euros 
Retribución 3ºT.2

161 22799

F/
2021/1486

09/12/202
1

21992005
59 09/12/2021 2778,61 CO A661411

85

VIAQUA, 
GESTION 
INTEGRAL 
DE AGUAS 
DE 
GALICIA,  
S.A.U.

Texto Posición: 
Conservación 
acometidas 
Conservación 3ºT 2021  
/ Texto Posición: 
Conservación 
contadores 
Conservación 3º

2022
161 22799

F/
2022/375

09/03/202
2

22992000
93 09/03/2022 2788,57 CO A661411

85

VIAQUA, 
GESTION 
INTEGRAL 
DE AGUAS 
DE 
GALICIA,  
S.A.U.

: Conservación 
acometidas 
Conservación 4ºT.2021  
/ Texto Posición: 
Conservación 
contadores 
Conservación 4ºt 2021

2022
161 22799

F/
2022/376

09/03/202
2

22992000
92 09/03/2022 49473,4

1 CO A661411
85

VIAQUA, 
GESTION 
INTEGRAL 
DE AGUAS 
DE 
GALICIA,  
S.A.U.

: AGUA 80.822 M3 X 
0,556480 Euros. 
Retribución 4ºT.21 
80.822 m3 , 4º trimestre
de 2021.

2022
161 22799

Visto  o  informe  de  reparo  nº  9/2022,  emitido  pola  secretaría  intervención  municipal,  de  data  28/03/2022,  por  omisión  no
expediente de requisitos ou trámites esenciais.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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Considerando que, consonte co disposto no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das Bases de Réxime Local, o servizo
municipal de augas é un servizo de competencia municipal de carácter esencial en todos os Concellos, que non pode deixar de
prestarse principalmente por motivos de saúde e salubridade pública.
Advertido do principio de anualidade do orzamento e de especialidade dos créditos a gastar por unha entidade pública, e tendo en
conta a atenuación pola Xurisprudencia da aplicación deles en virtude do principio de enriquecemento inxusto que obriga a
Administración a pagar aqueles traballos efectuados.

Considerando os art. 26.2 e 60.2 do RD 200/1990, esta Alcaldía propón ao Pleno da Corporación o adopción do seguinte ACORDO:
PRIMEIRO.- Solventar a discrepancia formulada no informe de intervención de data 25 de marzo de 2022, en base a que os
servicios foron prestados de forma axeitada, e a que se trata de servicios que responden ás necesidades básicas e esenciais para
o concello, como son o mantenemento do servizo de abastecemento de auga, sin que esta administración poida suprimir ou deixar
de prestar os mesmos, mentras se tramite a licitación  de ditos contratos de acordo cos procedementos establecidos na Lei de
Contratos.
SEGUNDO.-  Aprobar o Expediente de recoñecemento extraxudicial de obrigas nº 2/2022, por importe total de 110.687,31 euros,
con  cargo  ao  Orzamento  Xeral  Municipal  prorrogado  de  2021  para  o  2022,  e  proceder  á  autorización,  disposición  e
recoñecemento, e liquidación das obrigas con cargo a las partidas orzamentarias correspondentes. 
Laxe, na data da sinatura incluída á marxe, don Francisco Charlín Oróns, 1º tenente alcalde, en substitución legal, en virtude do
artigo 47 do Real Decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo que se aproba o regulamento de Organización, Funcionamento e
Réxime Xurídico das Entidades Locais e o artigo 23.3 da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das Bases de Réxime Local, de don
José Luis Pérez Añón, alcalde do Concello de Laxe.”

E non habendo intervencións, sométese a votación a proposta, obtendo o seguinte resultado:
VOTOS A FAVOR: 8 [4 do PP( Don Francisco Charlín Oróns,  Dna. Raquel Lema Allo, Dna. Sandra Mouzo Pose e Don Diego Soto
Pereiro) 3 do PSdeG-PSOE ( Dna. Bárbara Varela Álvarez, Don Fabián José Romar Lema e Dna. Consuelo Lemus Insua) 1 do Grupo
Mixto e representante do BNG (Don Xosé Manuel Pose Lema)].
VOTOS EN CONTRA: 0
ABSTENCIÓNS: 0 
Polo que queda aprobado o seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.- Solventar a discrepancia formulada no informe de intervención de data 25 de marzo de 2022, en base a que os
servicios foron prestados de forma axeitada, e a que se trata de servicios que responden ás necesidades básicas e esenciais para

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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o concello, como son o mantenemento do servizo de abastecemento de auga, sin que esta administración poida suprimir ou deixar
de prestar os mesmos, mentras se tramite a licitación  de ditos contratos de acordo cos procedementos establecidos na Lei de
Contratos.

SEGUNDO.-  Aprobar o Expediente de recoñecemento extraxudicial de obrigas nº 2/2022, por importe total de 110.687,31 euros,
con  cargo  ao  Orzamento  Xeral  Municipal  prorrogado  de  2021  para  o  2022,  e  proceder  á  autorización,  disposición  e
recoñecemento, e liquidación das obrigas con cargo a las partidas orzamentarias correspondentes. 

4.- RATIFICACIÓN RESOLUCIÓN DA ALCALDÍA NÚM. 75/2022, DE DATA 15/02/2022, DE APROBACIÓN DO CONVENIO DE
COLABORACIÓN ENTRE  O  CONCELLO  DE  LAXE  E  O  CONCELLO  DE  ZAS  PARA A  PRESENTACIÓN DO SERVIZO  DE
ORIENTACIÓN LABORAL, EXERCIZO 2022.
Dase conta da proposta da Alcaldía que se transcribe a continuación:

“PROPOSTA DE ALCALDÍA
Asunto: RATIFICACIÓN APROBACIÓN DO CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE O CONCELLO DE LAXE E O CONCELLO DE ZAS PARA
A PRESTACIÓN DO SERVIZO DE ORIENTACIÓN LABORAL, EXERCICIO 2022
Expte. Admvo. Núm. 2022/A008/000021
O Concello de Laxe dende decembro do ano 2007, e de maneira ininterrompida, forma parte da rede de Centros Colaboradores en
materia de Orientación Laboral para o Emprego do Servizo Público de Emprego de Galicia, excepto de febreiro a xullo do ano 2012
no que, a orde de orientación laboral correspondente establecía a posibilidade de realizar convenios para aqueles Concellos que 
non tiveran unha taxa media de paro de 500 desempregados. A partir de agosto do ano 2012 reanúdase o servizo en asociación 
co Concello de Zas formando a agrupación de Concellos de Laxe-Zas ata a actualidade.
Cada ano a Consellería de Emprego e Igualdade publica a orde pola que se establecen as bases reguladoras e a convocatoria 
pública para a contratación de persoal técnico para a realización de actividades de orientación laboral. Entre a documentación a 
presentar para o caso de agrupacións de concellos, neste caso a agrupación de Concellos de Laxe e de Zas, é necesario achegar 
un convenio de colaboración anual entre ámbolos dous concellos para a prestación deste Servizo.
O plazo de presentación de solicitudes desta convocatoria rematou o 28/02/2022 aprobándose o convenio de colaboración por 
resolución de alcaldía número 75/2022 de data 15/02/2020 tendo vixencia ata o 31/01/2023. 
O 31/01/2022 remataba a vixencia do convenio asinado con cargo á orde da subvención da convocatoria 2021. Nesta data por 
parte da Consellería de Emprego e Igualdade todavía non publicara a convocatoria da subvención correspondente ao exercicio 
2022, polo que foi necesario realizar e aprobar un prórroga do convenio asinado o 08/03/2021. Esta prórroga foi ratificada polo 
pleno o 31/01/2022.
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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Tendo en conta o explicado anteriormente e sendo necesario que se ratifique polo pleno desta corporación este novo convenio 
para o exercicio 2022. formúlase a seguinte proposta ao Pleno:
Ratificar a resolución de alcaldía número 75/2022 de data 15/02/2020 de aprobación de convenio de colaboración entre o Concello
de Laxe e o Concello de Zas para a presentación do servizo de orientación laboral, exercicio 2022.
Laxe, 28 de marzo de 2022
O primeiro tenente de alcalde, en substitución legal, en virtude do artigo 47 do Real Decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo 
que se aproba o regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais e o artigo 23.3 da Lei 
7/1985, de 2 de abril, reguladora das Bases de Réxime Local, de don José Luis Pérez Añón, alcalde do Concello de Laxe. “

E non habendo intervencións, sométese a votación a proposta, obtendo o seguinte resultado:
VOTOS A FAVOR: 8 [4 do PP( Don Francisco Charlín Oróns,  Dna. Raquel Lema Allo, Dna. Sandra Mouzo Pose e Don Diego Soto
Pereiro) 3 do PSdeG-PSOE ( Dna. Bárbara Varela Álvarez, Don Fabián José Romar Lema e Dna. Consuelo Lemus Insua) 1 do Grupo
Mixto e representante do BNG (Don Xosé Manuel Pose Lema)].
VOTOS EN CONTRA: 0
ABSTENCIÓNS: 0 

Polo que queda aprobado o seguinte ACORDO:
Ratificar á resolución de Alcaldía núm.75/2022 do 15/02/2022. 

5.- MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL POPULAR PARA PALIAR O IMPACTO ECONÓMICO DA INVASIÓN DE UCRAÍNA E DA
CRÍTICA SITUACIÓN ECONÓMICA ACTUAL
Dase conta da seguinte moción:

“MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL POPULAR PARA PALIAR O IMPACTO ECONÓMICO DA INVASIÓN DE UCRAÍNA E DA
CRITICA SITUACIÓN ECONÓMICA ACTUAL
O Grupo Municipal Popular no concello de Laxe de acordo co disposto no Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime
Xurídico das Entidades Locais desexa elevar ao Pleno a seguinte Proposta de MOCIÓN: 
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Galicia está ao carón dos esforzos que está a desenvolver a Unión Europea e os gobernos dos distintos Estados membros, incluído
o Goberno de España, reivindicando o restablecemento da legalidade internacional e da paz tras a invasión de Ucraína por parte
de  Rusia,  tendo  como  guía  nesta  crise  os  principios  e  valores  democráticos  e  a  protección  dos  dereitos  fundamentais
contemplados no Preámbulo do Tratado de constitución da Alianza do Atlántico Norte e na Constitución Europea. 
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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De feito, desde a Comunidade galega se condena esta agresión inxustificada e se amosa unha total disposición a colaborar nunha
resposta humanitaria coordinada co Goberno central en apoio ao pobo de. Neste sentido, Galicia ten comunicado a disposición de
máis de 1.400 prazas de acollida para refuxiados entre as habilitadas pola Xunta, concellos e entidades sociais; ao tempo que ten
ofrecido  preto  de  500  camas  nas  sete  áreas  sanitarias  con  espazo  específico  para  pacientes  pediátricos  e  pacientes  con
tratamento oncolóxico, e traballar de forma activa na axuda humanitaria. 
Pero, as incertezas que se derivan desta situación, unha das máis graves vividase en Europa desde a segunda guerra mundial,
están a provocar un excepcional impacto económico no tecido produtivo e nas familias, que están a facer fronte a unha escalada
sen precedentes no relativo aos prezos enerxéticos, así como á escaseza dalgunhas materias primas esenciais na cadea agro-mar-
industria e outras industrias. Ademais, empresas presentes nestes dous países ou que lles viñan exportando os seus produtos e
servizos vense afectados por unha contracción dos seus mercados,  ao igual  que as localidades turísticas que acollían a súa
cidadanía. 

Como consecuencia, faise necesario adoptar medidas urxentes para que os sectores como a industria, o agro e o mar poidan
continuar coa súa actividade, mantendo o emprego, e para que as familias poidan facer fronte e a súas facturas. 

Por todo isto, o Grupo Municipal Popular no concello de Laxe, presenta a seguinte PROPOSTA DE ACORDOS

1.  “O  concello  de  Laxe  insta  ao  Goberno  de  España  que  faga  efectivo  o  compromiso  asumido  na  declaración  pactada  na
Conferencia de Presidentes celebrada o domingo 13 de marzo de 2022, e poña en marcha as medidas urxentes necesarias para
minimizar as consecuencias socioeconómicas nas empresas e nos cidadáns tras a invasión de Ucraína e, entre elas, as seguintes: 
a) Baixada dos impostos que gravan a electricidade, o gas, a gasolina e o gasóleo. 
b) Medidas específicas para os sectores máis afectados: transporte, industrias electrointensivas, pesca, agrogandería e turismo. 
c) Rectificar a política enerxética abrupta que se vén levando a cabo e apostar por unha transición planificada, proporcional e
xusta. 
d) Reverter o incremento xeneralizado de impostos,  descartando a implantación de peaxes nas autovías que suporían novas
cargas para as familias e os sectores produtivos esenciais. 

2. Así mesmo, o concello de Laxe,insta á Xunta de Galicia a analizar, xunto cos sectores máis afectados polas consecuencias da
invasión de Ucraína (transporte, industrias electrointensivas, pesca, agrogandería, turismo ...) e, en coordinación coas políticas
que ao efecto se impulsen pola Unión Europea e polo Goberno de España, a poñer en marcha aquelas medidas necesarias, no
ámbito das súas competencias, coa finalidade de mitigar a situación pola que atravesan os mencionados sectores”. 

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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Non habendo intervencións, soméstese a votación, obtendo o seguinte resultado:
VOTOS A FAVOR: 8 [4 do PP( Don Francisco Charlín Oróns,  Dna. Raquel Lema Allo, Dna. Sandra Mouzo Pose e Don Diego Soto
Pereiro) 3 do PSdeG-PSOE ( Dna. Bárbara Varela Álvarez, Don Fabián José Romar Lema e Dna. Consuelo Lemus Insua) 1 do Grupo
Mixto e representante do BNG (Don Xosé Manuel Pose Lema)].
VOTOS EN CONTRA: 0
ABSTENCIÓNS: 0 
Polo que queda aprobado o seguinte ACORDO:

1.  “O  concello  de  Laxe  insta  ao  Goberno  de  España  que  faga  efectivo  o  compromiso  asumido  na  declaración  pactada  na
Conferencia de Presidentes celebrada o domingo 13 de marzo de 2022, e poña en marcha as medidas urxentes necesarias para
minimizar as consecuencias socioeconómicas nas empresas e nos cidadáns tras a invasión de Ucraína e, entre elas, as seguintes: 
a) Baixada dos impostos que gravan a electricidade, o gas, a gasolina e o gasóleo. 
b) Medidas específicas para os sectores máis afectados: transporte, industrias electrointensivas, pesca, agrogandería e turismo. 
c) Rectificar a política enerxética abrupta que se vén levando a cabo e apostar por unha transición planificada, proporcional e
xusta. 
d) Reverter o incremento xeneralizado de impostos,  descartando a implantación de peaxes nas autovías que suporían novas
cargas para as familias e os sectores produtivos esenciais. 

2. Así mesmo, o concello de Laxe,insta á Xunta de Galicia a analizar, xunto cos sectores máis afectados polas consecuencias da
invasión de Ucraína (transporte, industrias electrointensivas, pesca, agrogandería, turismo ...) e, en coordinación coas políticas
que ao efecto se impulsen pola Unión Europea e polo Goberno de España, a poñer en marcha aquelas medidas necesarias, no
ámbito das súas competencias, coa finalidade de mitigar a situación pola que atravesan os mencionados sectores”. 

PARTE DE CONTROL DOS ÓRGANOS DE GOBERNO

6.- DACIÓN CONTA DECRETOS DE ALCALDÍA. 
En cumprimento do disposto no artigo 42 do RD 2568/1986, do 289 de Novembro, polo que se aproba o Regulamento de Organización, Funcionamento e
Réxime Xurídico das Entidades Locais, dase conta ao Pleno das Resolucións en extracto adoptadas pola alcaldía dende a convocatoria da última sesión
do Pleno ordinario ata a convocatoria da sesión de hoxe.
Nº Decreto Nº de

Expediente
Asunto

000017/202 2022/ CONVOCATORIA DA SESIÓN ORDINARIA DO PLENO DA CORPORACIÓN DE DATA 27 DE 

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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2 G003/000017 XANEIRO DE 2022
000018/202

2
2022/

G003/000016
APROBACIÓN DA LIQUIDACIÓN DO 4º TRIMESTRE DE 2021 DO IVE. MODELO 303.  E DO 
RESUMO ANUAL DE 2021. MODELO 390.

000019/202
2

2022/
G003/000009

APROBACIÓN COMPLEMENTO DE PRODUCTIVIDADE DE S.P.A. DO MES DE DECEMBRO DE 2021

000020/202
2

2022/
G003/000018

Aprobación do Plan de xestión de residuos e do Plan de seguridade e saúde da obra 
"Sustitución de parte das correas na cuberta do punto de atención infantil de Laxe"

000021/202
2

2022/
G003/000020

MODIFICACIÓN DE CRÉDITO POR INCORPORACIÓN DE REMANENTES. (RÚAS CRUCEIRO E 
CESÁREO PONDAL-POS ADICIONAL 1/2019).

000022/202
2

2022/
G003/000021

APROBACION DA LIQUIDACIÓN RETENCIÓNS IRPF EXERCIZO 2021

000023/202
2

2022/
G003/000019

Solicitude de Servizo de Axuda no Fogar por libre concurrencia vía de urxencia de H.M.V.

000024/202
2

2022/
G003/000024

Solicitude de subvención para "Proxecto de Implantación da recollida separada de aceite de 
cocina usado xerado no ámbito doméstico, do comerciio e servizos"

000025/202
2

2022/
G003/000022

Solicitude da tarxeta de estacionamento de R.R.G.

000026/202
2

2022/
G003/000023

APROBACIÓN NÓMINAS MES XANEIRO 2022

000027/202
2

2022/
G003/000028

PRÓRROGA CONTRATO ORIENTADORA LABORAL EXERCICIO 2022

000028/202
2

2022/
G003/000025

Nomeamento de A.M.P.G. como persoal funcionaria interina, auxiliar administrativa, de 
Administración Xeral, Subgrupo C2, na área de Servizos Sociais do Concello de Laxe para a 
execución de programas de carácter temporal e de duración determinada que non respondan
a necesidades permanentes da administración.

000029/202
2

2022/
G003/000027

Concesión dunha prórroga do prazo de execución da obra de "Reparación da cuberta do patio
exterior do punto de atención infantil de Laxe (subvencionado pola Deputación Provincial da 
Coruña, convocatoria POS+ AD2/2020)"

000030/202
2

2022/
G003/000026

Modificación da data da convocatoria á Mesa de Contratación para dar conta da 
documentación presentada por Mantido, SL. Obra: "Obras nas rúas Cruceiro e Cesáreo Pondal

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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(subvencionado pola Deputación da Coruña, POS+ Adicional 1/2019)"
000031/202

2
2022/

G003/000029
Concesión da ampliación do prazo de execución do Servizo de auditoría de instalacións de 
pluviais e fecais no casco urbano de Laxe

000032/202
2

2022/
G003/000030

Adxudicación contrato menor para a realización do servizo de limpeza puntual no Centro 
Social de Traba por mor das obras realizadas no mesmo.

000033/202
2

2022/
G003/000031

SUBVENCION DEPUTACION PROVINCIAL A CORUÑA. PROGRAMA DE FINANCIAMENTO DOS 
SERVIZOS SOCIAIS COMUNITARIOS MUNICIPAIS 2022

000034/202
2

2022/
G003/000034

TRAMITACIÓN CONXUNTA DE DECRETOS - PADRÓN DE HABITANTES XANEIRO 2022

000035/202
2

2022/
G003/000035

RESOLUCIÓN APROBACIÓN XUSTIF, RECOÑEC E ORDEN DE PAGO SUBV NOMINATIVA SD LAXE 
2021

000036/202
2

2022/
G003/000037

J.M.F.A. SOLICITUDE CAMBIO TITULARIDADE RECIBOS TAXAS RECOLLIDA DE RESIDUOS 
SÓLIDOS URBANOS E SUMIDOIROS, POR UNHA VIVENDA SITUADA NA R/ VALLE INCLÁN, NÚM. 
6 - 2ºD, LAXE

000037/202
2

2022/
G003/000039

DECRETO DE ALCALDÍA POLO QUE SE SOLICITA SUBVENCIÓN Á DEPUTACIÓN PROVINCIAL DA 
CORUÑA PARA A APERTURA E A DINAMIZACIÓN DO MUSEO DO MAR DE LAXE, ANO 2022.

000038/202
2

2022/
G003/000038

SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULIRIDADE DOS RECIBOS DA TAXA DE R.S.U. E SUMIDOIROS

000039/202
2

2022/
G003/000040

SOLICITUDE CAMBIO TITULARIDADE RECIBOS TAXAS RECOLLIDA DE RESIDUOS SÓLIDOS 
URBANOS E SUMIDOIROS, POR UNHA VIVENDA SITUADA NA R/ VALLE INCLÁN, NÚM. 5 - LAXE

000040/202
2

2022/
G003/000045

Solicitude Xeral a nombre de M.M.L. Solicita: FACER O CAMBIO DO RECIBOS DO LIXO E 
SUMIDOIROS O NOME DA NOVA PROPIETARIA MAME

000041/202
2

2022/
G003/000041

APROBACIÓN  DE COMISIÓNS BANCARIAS DO BANCO SABADELL DO SAF MES DE NOVEMBRO 
2021

000042/202
2

2022/
G003/000036

ADXUDICACIÓN DE CONTRATO MENOR DE INSPECCIÓN DA RUTA DE SENDEIRISMO POLOS 
PENEDOS DE PASARELA E TRABA

000043/202
2

2022/
G003/000042

SOLICITUDE CAMBIO TITULARIDADE RECIBOS TAXAS RECOLLIDA DE RESIDUOS SÓLIDOS 
URBANOS E SUMIDOIROS, POR UNHA VIVENDA SITUADA NA R/ PANADERAS, NÚM. 5 BAIXO, 
LAXE

000044/202 2022/ Solicitud General a nombre de A.C.V.P. Solicita: Que el concello tome nota de ello para todos 

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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2 G003/000043 los efectos, tales como padrón de alcantarillado y basuras y pago de sus respectivos 
impuestos, así como del IBI. Y cualquie

000045/202
2

2022/
G003/000046

SOLICITUDE CAMBIO TITULARIDADE RECIBOS TAXAS RECOLLIDA DO LIXO E SUMIDOIROS POR 
UNHA VIVENDA SITUADA NA R/ VILLA AMPARO, NÚM. 17 - 4ºA, LAXE

000046/202
2

2022/
G003/000033

RESOLUCIÓN APROBACIÓN BASES DO III CERTAME DE DEDICATORIAS DE AMOR: DILLO BEN 
BONITO: O AMOR PRÉMIASE EN LAXE. EDICIÓN 2022.

000047/202
2

2022/
G003/000047

SOLICITUDE DE CAMBIO DE TITULARIDADE DOS PADRÓNS DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO 
SERVIZO DE RECOLLIDA DE RESIDUOS SÓLIDOS URBANOS E SUMIDOIROS FORMULADA POR 
P.R.R.

000048/202
2

2022/
G003/000048

PAGO A JUSTIFICAR A ALFREDO LEMA AGRA . ITV VEHICULO C1035G

000049/202
2

2022/
G003/000049

COMISIÓNS DE SERVICIOS DE M.A.P. Y F.J.C.P.

000050/202
2

2022/
G003/000051

SOLICITUDE EMERXENCIA SOCIAL PARA AXUDA PAGO DEBEDA AUGA de J.M.C.O.

000051/202
2

2022/
G003/000050

SOLICITUDE DE C AMBIO DE TITULARIDADE NO PADRÓN DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO 
SERVIZO DE RECOLLIA DE RESIDUOS SOLIDOS URBANOS E SUMIDOIROS DE VIVENDA SITA NA
R/ DOS PLAZUELAS, NÚM. 22, LAXE

000052/202
2

2022/
G003/000044

Solicitude Xeral a nombre de M.M.L. Solicita: FACER O CAMBIO DO RECIBOS DO LIXO E 
SUMIDOIROS O NOME DA NOVA PROPIETARIA

000053/202
2

2022/
G003/000052

CONVOCATORIA DA SESIÓN EXTRAORDINARIA DO PLENO DA CORPORACIÓN DO DÍA 11 DE 
FEBREIRO DE 2022

000054/202
2

2022/
G003/000053

SOLICITUDE EMERXENCIA SOCIAL PARA AXUDA PAGO DEBEDA AUGA de J.M.C.O.

000055/202
2

2022/
G003/000054

SOLICITUDE CAMBIO TITULARIDADE RECIBO TAXA RECOLLIDA DE RESIDUOS SÓLIDOS 
URBANOS NO RURAL, POR UNHA VIVENDA SITUADA NO LUGAR DE O APRAZADUIRO, NÚM. 33,
NANDE, LAXE

000056/202
2

2022/
G003/000055

SOLICITUDE CAMBIO TITULARIDADE RECIBO TAXA RECOLLIDA DE RESIDUOS SÓLIDOS 
URBANOS NO RURAL, POR UNHA VIVENDA SITUADA NO LUGAR DE GUNDAR, NÚM. 3 - NANDE,
LAXE

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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000057/202
2

2022/
G003/000056

SOLICITUDE CAMBIO TITULARIDADE RECIBO TAXA RECOLLIDA DO LIXO NO RURAL, POR UNHA 
VIVENDA SITUADO NO LUGAR DE MATIO, NÚM. 19 - NANDE, LAXE

000058/202
2

2022/
G003/000057

SOLICITUDE DE ALTA NOS PADRÓNS DAS TAXAD DO SERVIZO DE RECOLLIDA DE RESIDUOS 
SÓLIDOS URBANOS E SUMIDOIROS, POR UNHA VIVENDA SITUADA NA R/ATALAIA, NÚM. 16 - 
4ºC, LAXE

000059/202
2

2022/
G003/000058

PAGO DE RENOVACIÓN DE LAS MARCAS NACIONALES NÚMERO 2454940 LAXE PEDRA VIVA Y 
NÚMERO 2454941 LAXE AMAR A MAR

000060/202
2

2022/
G003/000059

Acordo da non división en lotes do investimento  MELLORA DO VIAL MUNICIPAL DESDE 
CASTRELO (CRUCE AC:433) ATA O MERENDEIRO DE A BRAÑA NO LUGAR DE SOESTO; incluído 
no POS+ 2022

000061/202
2

2022/
G003/000060

Acordo da non división en lotes do investimento "MELLORA DO VIAL MUNICIPAL NO LUGAR DE
BOAÑO, DESDE O CAMPO DE ALMOZARRO Á PRAIA DE ARNADO, NA PARROQUIA DE TRABA"; 
incluído no POS+ 2022

000062/202
2

2022/
G003/000061

Acordo da non división en lotes do investimento "MELLORA DO VIAL QUE LEVA AO CEMITERIO 
MUNICIPAL DE LAXE", incluído no POS+ 2022

000063/202
2

2022/
G003/000062

Acordo da non división en lotes do investimento "MELLORA DE SENDA MUNICIPAL DESDE 
SANTA ROSA ATA A PRAIA DE SOESTO, PARROQUIA DE SOESTO, CONCELLO DE LAXE", 
incluído no POS+ 2022

000064/202
2

2022/
G003/000063

Acordo da non división en lotes do investimento "MELLORA DE ACCESO E EXPLANADA 
EXTERIOR Á IGREXA PARROQUIAL DE SAN ESTEBAN DE SOESTO, PARROQUIA DE SOESTO", 
incluído no POS+ 2022

000065/202
2

2022/
G003/000064

CONVOCATORIA DA SESIÓN EXTRAORDINARIA DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL DO DÍA 11 DE 
FEBREIRO DE 2022

000066/202
2

2022/
G003/000065

CONTRATO MENOR DE COMPRA DE MATERIAL NON INVENTARIABLE DE OFICINA E LIMPEZA 
PARA O MUSEO DO MAR DE LAXE FEBREIRO 2022.

000067/202
2

2022/
G003/000066

Solicitude de subvención para "Mellora do parque infantil da Praza dos Voluntarios, no 
Concello de Laxe"

000068/202
2

2022/
G003/000067

Solicitude de Servizo de Axuda no Fogar por libre concurrencia vía de urxencia de H.M.V.

000069/202 2022/ PROPOSTA DE RESOLUCIÓN DA TRASMISIÓN DA LICENZA DE TAXI NÚM. 5 DE M.G.L A FAVOR 

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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2 G003/000068 DE R.V.R.
000070/202

2
2022/

G003/000069
CONCESIÓN TARXETA ESTACIONAMENTO  A NOME DE D.F.G.

000071/202
2

2022/
G003/000072

RECHAZAR FACTURAS DE VODAFONE ESPAÑA S.A.U.

000072/202
2

2022/
G003/000073

APROBACIÓN DOS PADRÓNS DA TAXAS DE RSU, SUMIDOIROS E ENTRADA VEHICULOS PARA O
ANO 2022

000073/202
2

2022/
G003/000074

APROBACIÓN DOS PADRÓNS DO SERVIZO DE AXUDA NO FOGAR. 2021

000074/202
2

2022/
G003/000075

Convocatoria do programa de subvencións a concellos e outras entidades locais para o 
mantemento ou contratación de persoal técnico nos servizos municipais de deporte en 2022.

000075/202
2

2022/
G003/000076

Aprobación do Convenio de Colaboración entre o Concello de Laxe e o Concello de Zas para a 
presentación do Servizo de Orientación Laboral, exercicio 2022

000076/202
2

2022/
G003/000077

DECRETO DE ADXUDICACIÓN DO CONTRATO MENOR DE PUBLICIDADE INSTITUCIONAL NA 
RADIO GALEGA CO MOTIVO DA CELEBRACIÓN DA PROBA CICLISTA 'O GRAN CAMIÑO'.

000077/202
2

2022/
G003/000078

Modificación da data da convocatoria da unidade técnica (Servizo de contratación) para dar 
conta da documentación presentada por Syr-Amg, SL. . Obra: Obras de mantemento da rede 
viaria municipal existente no casco urbano de Laxe: Travesía Rúa Villa Amparo, Praza do 
Areal e camiño de Galeria (subvencionado polo POS+ 2020 da Deputación Provincial da 
Coruña).

000078/202
2

2022/
G003/000083

APROBACIÓN DA APORTACIÓN MUNICIPAL AOS SEGUROS SOCIAIS DO MES DE XANEIRO DE 
2022

000079/202
2

2022/
G003/000084

PAGO DE RENOVACIÓN DE LAS MARCAS NACIONALES NÚMERO 2454940 'LAXE PEDRA VIVA' Y 
NÚMERO 2454941 'LAXE AMAR A MAR'  / MODIFICACIÓN DE LA FORMA DE PAGO. rev. 01

000080/202
2

2022/
G003/000079

Determinación das retribucións salariais máximas para os peóns solicitados na Orde para o 
fomento do emprego no medio rural (Aprol rural), convocatoria para o exercicio do ano 2022.

000081/202
2

2022/
G003/000081

Determinación das retribucións salariais para as persoas traballadoras solicitadas na Orde do 
07/01/2022 de solicitude de subvención para a contratación temporal de persoas en situación
ou risco de exclusión social perceptoras da Risga, convocatoria 2022

000082/202 2022/ COMUNICACIÓN DO SERVICIO PROVINCIAL DE RECAUDACIÓN SOBRE DATOS IDENTIFICATIVOS

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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2 G003/000085 BASICOS SOBRE RECIBOS DE TAXAS A NOME DE M.M.S.
000083/202

2
2022/

G003/000071
Adxudicación do contrato "Obras nas rúas Cruceiro e Cesáreo Pondal (Subvencionado pola 
Deputación da Coruña, POS+ Adicional 1/2019)" a Mantido, SL

000084/202
2

2022/
G003/000086

PROPOSTA DO SERVIZO PROVINCIAL DE RECADACIÓN SOBRE BAIXA RECIBOS TAXAS 
RECOLLIDA DE LIXO E SUMIDOIROS DE M.  S.L.

000085/202
2

2022/
G003/000087

Reiteración Mocion baixa taxas Laxe 35110000019824 V.D. SL

000086/202
2

2022/
G003/000088

ACORDO DE SOLICITUDE DE SUBVENCIÓN ANTE A DEPUTACIÓN PROVINCIAL DA CORUÑA 
PARA A CONTRATACIÓN DE PERSOAL PARA A OFICINA MUNICIPAL DE INFORMACIÓN 
TURÍSTICA NO EXERCICIO 2022

000087/202
2

2022/
G003/000080

Acordo de solicitude de subvención para o Fomento do Emprego no Medio Rural (Aprol rural), 
para o exercicio do ano 2022

000088/202
2

2022/
G003/000082

Solicitude de subvención para a contratación temporal de persoas en situación ou risco de 
exclusión social perceptoras da Risga, ao abeiro da Orde do 07/01/2022 da Consellería de 
Emprego e Igualdade, exercicio 2022

000089/202
2

2022/
G003/000089

ADXUDICACIÓN DO CONTRATO MENOR PARA INSERCIÓN PUBLICITARIA NO MONOGRÁFICO "O 
GRAN CAMIÑO" DE LA VOZ DE GALICIA

000090/202
2

2022/
G003/000090

Nomeamento secretaria-interventora accidental durante a licenza de asuntos persoais da 
secretaria titular, os días do 21 e 22 de febreiro de 2022

000091/202
2

2022/
G003/000092

Determinación das retribucións salariais máximas para os peóns solicitados dentro do 
programa PEL-Concellos 2022 de axudas á contratación de persoal para a execución de obras
e servizos municipais nos concello da provincia, incluído na Liña 1.1 do Plan de emprego local
(PEL).

000092/202
2

2022/
G003/000093

Solicitude de adhesión ao Programa PEL-CONCELLOS 2022: Programa de axudas á 
contratación de persoal para a execución de obras e servizos municipais nos concellos da 
provincia, incluído na Liña 1.1 do Plan de Emprego Local, da Deputación da Coruña

000093/202
2

2022/
G003/000094

Decretos de solicitude de subvención a entidades locais de Galicia para o financiamento de 
actuacións en materia de residuos de competencia municipal - Liña 3: Punto Limpo Móbil para
o Concello de Laxe (código de procedemento MT975J).

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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000094/202
2

2022/
G003/000095

Decreto de solicitude de axudas a entidades locais de Galicia para o financiamento de 
actuacións en materia de biorresiduos de competencia municipal (código do procedemento 
MT975K) - Compostaxe no rural do Concello de Laxe

000095/202
2

2022/
G003/000099

APROBACIÓN DO EXPEDIENTE DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS Nº 2/2022 POR 
TRANSFERENCIAS DE CRÉDITOS

000096/202
2

2022/
G003/000100

AUTORIZACIÓN COMISIÓN DE SERVIZOS ÁS FUNCIONARIAS MUNICIPAIS B.C.G. E I.M.C.A.

000097/202
2

2022/
G003/000101

Resolución aprobación I CERTAME PARTICIPATIVO DE ENTROIDO 2022 E II CERTAME DE 
ESCAPARATES ENTROIDEIROS 2022

000098/202
2

2022/
G003/000097

Contrato Menor para compra de material de oficia (25 CD-R)

000099/202
2

2022/
G003/000091

Adxudicación contrato menor para a realización do control externo de calidade da obra de 
Obras de reforma na Rúa José Vidal García

000100/202
2

2022/
G003/000098

Contrato Menor para adquisición de carpetas para expedientes no Xulgado de Paz ( 250 
carpetas)

000101/202
2

2022/
G003/000103

SOLICITUDE DE TARXETA DE ESTACIONAMENTO T.A.B.

000102/202
2

2022/
G003/000104

Aprobación do Plan de xestión de residuos e do Plan de seguridade e saúde da obra "Obras 
nas Rúa Cruceiro e Cesáreo Pondal (Subvencionado pola Deputación Provincial da Coruña, 
convocatoria POS+ Adicional 1/2019)"

000103/202
2

2022/
G003/000105

SOLICITUDE DE INSCRICIÓN NO REXISTRO DE ANIMAIS POTENCIALMENTE PERIGOSOS (APP), 
POR PARTE DE A.T.M.

000104/202
2

2022/
G003/000107

TRAMITACIÓN DE SUBVENCIÓNS. R.P. 3471/2022 POLA QUE SE APROBAN AS BASES 
REGULADORAS, EN RÉXIME DE CONCORRENCIA NON COMPETITIVA, DO PROGRAMA DE 
SUBVENCIÓNS A CONCELLOS E OUTRAS ENTIDADES LOCAIS PARA O MANTEMENTO OU 
CREACIÓN DE POSTOS DE TRABALLO DE PERSOAL TÉCNICO NOS SERVIZOS MUNICIPAIS DE 
CULTURA EN 2022

000105/202
2

2022/
G003/000102

Solicitude de subvención para a "Adquisición de un vehículo con distintivo ambiental para a 
brigada de obras" dentro da convocatoria do Fondo de Compensación Ambiental, liña en 
concorrencia competitiva, para ano 2022

000106/202 2022/ Modificación das retribucións salariais para as persoas traballadoras solicitadas na Orde do 
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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2 G003/000109 07/01/2022 de solicitude de subvención para a contratación temporal de persoas en situación
ou risco de exclusión social perceptoras da Risga, convocatoria 2022

000107/202
2

2022/
G003/000096

PRESENTACIÓN MODELO 347 DE 2021 DE OPERACIÓNS CON TERCEIROS DE MÁIS DE 3005,06 
EUROS DIANTE DA AEAT.

000108/202
2

2022/
G003/000106

PROGRAMACIÓN CULTURAL. III CERTAME DE DEDICATORIAS DE AMOR: DILLO BEN BONITO: O 
AMOR PRÉMIASE EN LAXE. EDICIÓN 2022.

000109/202
2

2022/
G003/000111

Modificación das retribucións salariais máximas para os peóns solicitados na Orde para o 
fomento do emprego no medio rural (Aprol rural), convocatoria para o exercicio do ano 2022.

000110/202
2

2022/
G003/000108

APROBACIÓN DA RELACIÓN DE FACTURAS Nº 1/2022

000111/202
2

2022/
G003/000110

Modificación do acordo de solicitude de subvención para a contratación temporal de persoas 
en situación ou risco de exclusión social perceptoras da Risga, ao abeiro da Orde do 
07/01/2022 da Consellería de Emprego e Igualdade, establecido na Resolución de Alcaldía 
núm. 88/2022, de 17/02/2022

000112/202
2

2022/
G003/000113

Modificación do acordo de solicitude de subvención para o Fomento do Emprego no Medio 
Rural (Aprol rural), para o exercicio do ano 2022, establecido na Resolución de Alcaldía núm. 
87/2022, de 17/02/2022

000113/202
2

2022/
G003/000112

Solicitude de participación no Plan de mellora de camiños municipais de acceso a parcelas 
agrícolas 2022-2023 (código do procedemento MR701R)

000114/202
2

2022/
G003/000115

MODIFICACIÓN DE CRÉDITO Nº 3/22 AO ORZAMENTO MUNICIPAL DE  2021 PRORROGADO 
PARA O 2022 POR TRANSFERENCIA DE CRÉDITOS.  (MUSEALIZACIÓN )

000115/202
2

2022/
G003/000114

RESOLUCIÓN DA ALCALDÍA POLO QUE SE SOLICITA SUBVENCIÓN PARA O PROXECTO DE 
POSTA EN VALOR E MUSEALIZACIÓN DA CARPINTERÍA DE RIBEIRA E DOS DIFERENTES TIPOS 
DE EMBARCACIÓNS DE PESCA DO CONCELLO DE LAXE

000116/202
2

2022/
G003/000118

Resolución da alcaldía sobre Acordo de solicitude de subvención para o PROXECTO DE 
REHABILITACIÓN E RECUPERACIÓN DAS FONTES E LAVADOIRO DO BIETEIRO NO CONCELLO 
DE LAXE

000117/202
2

2022/
G003/000117

Determinación das retribucións salariais máximas para os peóns solicitados na Orde de 
fomento do emprego e mellora da empregabilidade, convocatoria para exercicio do ano 2022,

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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para o servizo de Mantemento e acondicionamento municipal e de zonas naturais
000118/202

2
2022/

G003/000116
Determinación das retribucións salariais máximas para os socorristas solicitados na Orde de 
fomento do emprego e mellora da empregabilidade no ámbito de colaboración coas entidades
locais, convocatoria para exercicio do ano 2022, para o servizo de Vixilancia e Socorrismo nas
Praias e na Piscina Municipal no Concello de Laxe

000119/202
2

2022/
G003/000120

Acordo de solicitude de subvencións para o fomento do emprego e mellora da 
empregabilidade no ámbito de colaboración coas entidades locais, convocatoria para 
exercicio do ano 2022.

000120/202
2

2022/
G003/000119

Determinación das retribucións salariais máximas para o/a auxiliar administrativo/a 
solicitado/a na Orde de fomento do emprego e mellora da empregabilidade, convocatoria 
para exercicio do ano 2022, para o "Servizo destinado a actividades relacionadas coa 
transformación dixital"

000121/202
2

2022/
G003/000121

EXPEDIENTE DE MOFICACION DE CREDITO POR INCORPORACION DE REMANENTES (APROL, 
RISGA Y ORIENTACION LABORAL).

000122/202
2

2022/
G003/000122

APROBACIÓN DA NÓMINA DO MES DE FEBREIRO DE 2022

000123/202
2

2022/
G003/000123

RECHAZAR FACTURA  DE AXA SEGUROS GENERALES S.A DE SEG. Y REAS.  SEGURO VEHÍCULO
C6280CG

000124/202
2

2022/
G003/000124

RECHAZAR FACTURAS  DE VODAFONE ESPAÑA S.A.U.

000125/202
2

2022/
G003/000125

Tramitación decreto conjunta de: Solicitud de altas, bajas y modificaciones padronales - 
febreiro 2022

000126/202
2

2022/
G003/000126

SOLICITUD DE DEVOLUCIÓN INGRESO DE A.N. S.L.

000127/202
2

2022/
G003/000127

SOLICITUDE DE RECOÑECEMENTO DO 7º TRIENIO DE J.A.E.G.

000128/202
2

2022/
G003/000128

SOLICITUDE DE INSCRICIÓN NO REXISTRO DE ANIMAIS DE COMPAÑÍA DESTE CONCELLO, DO 
CAN FEMIA, CON NOME LENDA, POR PARTE DE I.S.E. - H.R.G.

000129/202
2

2022/
G003/000130

Corrección de erros da resolución da alcaldía núm. 32/2022, sobre a: Adxudicación contrato 
menor para a realización do servizo de limpeza puntual no Centro Social de Traba por mor 

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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das obras realizadas no mesmo.
000130/202

2
2022/

G003/000131
CONTRATO MENOR PARA A REALIZACIÓN DA RETIRADA DE INSTALACIÓNS MUNICIPAIS 
SITUADAS NO PASEO MARITIMO POR ORDE DA DEMARCACIÓN DE COSTAS DO ESTADO

000131/202
2

2022/
G003/000132

RECHAZAR FACTURAS  DE VODAFONE ESPAÑA S.A.U.

000132/202
2

2022/
G003/000129

PROCEDEMENTO ABREVIADO NÚM. 29/2022, DO XULGADO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO 
NÚM. 4 DE A CORUÑA, DE REALE SEGUROS GENERALES SA, S/ DEMANDA  POR RECLAMACIÓN 
DE RESPONSABILIDADE PATRIMONIAL DE F.D.L.

000133/202
2

2022/
G003/000133

PAGO DE RENOVACIÓN DE LAS MARCAS NACIONALES NÚMERO 2454940 'LAXE PEDRA VIVA' Y 
NÚMERO 2454941 'LAXE AMAR A MAR' / MODIFICACIÓN DEL IMPORTE DE PAGO. / REV. 02

000134/202
2

2022/
G003/000134

REVISIÓN DE OFICIO DE ACTO ADMINISTRATIVO.  (L.I.A. SOLICITUDE DE DEVOLUCIÓN DE 
INGRESO DE OCUPACIÓN DE VÍA PUBLICA CON MESAS E CADEIRAS)

000135/202
2

2022/
G003/000135

SERVICIOS EXTRAORDINARIOS FORA DA XORNADA NORMAL DE TRABALLO

000136/202
2

2022/
G003/000136

COMPENSACIÓN ECONÓMICA POR SERVIZOS REALIZADOS FORA DA XORNADA NORMAL DE 
TRABALLO POLO OPERARIO DE SERVIZOS MUNICIPAIS A.A.L.A.

000137/202
2

2022/
G003/000137

APROBACIÓN DA APORTACIÓN MUNICIPAL AOS SEGUROS SOCIAIS DO MES DE FEBREIRO DE 
2022

000138/202
2

2022/
G003/000138

PROGRAMACIÓN CULTURAL: ENTROIDO 2022  "LaxEntroido 2022" I CERTAME PARTICIPATIVO 
DE ENTROIDO 2022 E II CERTAME DE ESCAPARATES ENTROIDEIROS

000139/202
2

2022/
G003/000141

CONTRATO MENOR PARA A ADQUSICIÓN DE ROUPA PARA OS OPERARIOS DE SERVICIOS 
MÚLTIPLES

000140/202
2

2022/
G003/000143

RECHAZAR FACTURAS  DE VODAFONE ESPAÑA S.A.U.

000141/202
2

2022/
G003/000142

Modificación das retribucións salariais máximas para os peóns solicitados dentro do programa
PEL-Concellos 2022 de axudas á contratación de persoal para a execución de obras e servizos
municipais nos concello da provincia, incluído na Liña 1.1 do Plan de emprego local (PEL).

000142/202
2

2022/
G003/000145

APROBACIÓN DA RELACIÓN DE FACTURAS F/2022/2

000143/202 2022/ APROBACIÓN DA RELACIÓN DE FACTURAS F/2022/2. FACTURA DE ILUNION

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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2 G003/000144
000144/202

2
2022/

G003/000148
APROBACIÓN DA RELACIÓN DE FACTURAS F/2022/3

000145/202
2

2022/
G003/000140

COMUNICACIÓN PREVIA DE OBRA DE C.T.S. PARA LIMPEZA E CINTADO DE PAREDES 
EXTERIORES DE ALPENDRE NO LUGAR DE APRAZADOIRO (REFERENCIA CATASTRAL 
15041A501050200000DT)

000146/202
2

2022/
G003/000151

COMPENSACIÓN ECONÓMICA POR SERVIZOS REALIZADOS FORA DA XORNADA NORMAL DE 
TRABALLO POLO EMPREGADO MUNICIPAL V.M.G.P.

000147/202
2

2022/
G003/000152

PLAN PRESUPUSTARIO. MEDIO PLAZO 2023-2025

000148/202
2

2022/
G003/000156

APROBACIÓN DA LIQUIDACIÓN DO ORZAMENTO MUNICIPAL DE 2021

000149/202
2

2022/
G003/000154

CONCESIÓN DE AXUDA ECONÓMICA POR EMERXENCIA SOCIAL A J.A.M.P.

000150/202
2

2022/
G003/000157

MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS Nº 6-2022 POR GENERACIÓN. PEONES PEL

000151/202
2

2022/
G003/000155

AUTORIZACIÓN DE COMISIÓN DE SERVIZOS  Á AUXILIAR ADMINISTRATIVA, S.V.M., PARA 
DESPRAZARSE Á CORUÑA A REALIZAR UN CURSO DE FORMACIÓN: PADRÓN MUNICIPAL DE 
HABITANTES E CENSO ELECTORAL

000152/202
2

2022/
G003/000159

EXPEDIENTE DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS Nº 7/2022 AO ORZAMENTO MUNICIPAL 
PRORROGADO DE 2021 PARA O 2022 POR TRANSFERENCIA DE CRÉDITOS.

000153/202
2

2022/
G003/000158

Aprobación das bases e convocatoria de selección de persoal para a provisión, en réxime de 
dereito laboral temporal, de 4 postos de peóns, durante 5,5 meses. Programa PEL-
CONCELLOS 2022 da Deputación da Coruña

000154/202
2

2022/
G003/000160

ACTIVIDADES CONMEMORACIÓN DÍA DA MULLER  MARZO 2022

000155/202
2

2022/
G003/000153

COMPENSACIÓN ECONÓMICA POR SERVIZOS REALIZADOS FORA DA XORNADA NORMAL DE 
TRABALLO POLO OPERARIO DE SERVIZOS MUNICIPAIS J.M.S.P.

000156/202
2

2022/
G003/000161

MODIFICACION DE CRÉDITO AO VIXENTE ORZAMENTO POR INCORPORACIÓN DE REMANENTES
(COMPROMISO DE INGRESO E GASTOS CON FINANCIAMENTO AFECTADO.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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000157/202
2

2022/
G003/000163

Contrato Menor para realización de informe completo sobre o estudo económico do paln 
parcial do sector do solo urbanizable SUD-1 do PXOM de Laxe a requirimento da asesoría 
xurídica da Deputación da Coruña en relación ao P.O. núm. 0004125/2021 de demanda de 
Sondeos del Norte S.A.

000158/202
2

2022/
G003/000164

APROBACIÓN DO EXPEDIENTE DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS Nº 9/22 AO VIXENTE 
ORZAMENTO PRORROGADO DE 2021 PARA O 2022 POR TRANFERENCIAS DE CRÉDITOS. 
(6.644.67 EUROS)

000159/202
2

2022/
G003/000165

INCORPORACION DE REMANENTES (R GASTOS GENERALES)

000160/202
2

2022/
G003/000166

Resolución solicitude espectáculos Rede Cultural 2022

000161/202
2

2022/
G003/000172

MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS Nº 10/2022 AO VIXENTE ORZAMENTO MUNICIPAL PRORROGADO
DE 2021 PARA O 2022 POR INCORPORACIÓN DE REMANENTES. (POS SOCIAL 2021)

000162/202
2

2022/
G003/000167

PADRÓNS DE CONTRIBUINTES DO ABASTECEMENTO DE AUGA, CONSERVACION, ACOMETIDA E
CONTADORES, CANON DE AUGA E COEFICIENTE DE VERTIDO, ANO 2022

000163/202
2

2022/
G003/000170

APROBACIÓN DOS PADRÓNS DO SERVIZO DE AXUDA NO FOGAR. 2022

000164/202
2

2022/
G003/000070

AXUDA DE EMERXENCIA SOCIAL PARA ADQUISICIÓN DE CAMA ORTOPÉDICA

000165/202
2

2022/
G003/000171

CONVOCATORIA DA SESIÓN EXTRAORDINARIA DO PLENO DA CORPORACIÓN DE DATA 28 DE 
MARZO DE 2022

000166/202
2

2022/
G003/000173

CONVOCATORIA DA SESIÓN EXTRAORDINARIA DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL DO DÍA DE 
MARZO DE 2022

000167/202
2

2022/
G003/000174

Aprobación da lista definitiva de persoas admitidos e excluídos convocatoria selección de 
persoal para a provisión, en réxime de dereito laboral temporal, de 4 postos de peóns, 
durante 5,5 meses. PEL-CONCELLOS 2022, da Deputación da Coruña 2022

000168/202
2

2022/
G003/000175

Contrato Menor para realización de informe completo sobre o estudo económico do paln 
parcial do sector do solo urbanizable SUD-1 do PXOM de Laxe a requirimento da asesoría 
xurídica da Deputación da Coruña en relación ao P.O. núm. 0004125/2021 de demanda de 
Sondeos del Norte S.A.

000169/202 2022/ Adxudicación do contrato "Obras de mantemento do pavimento da rede viaria municipal 

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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2 G003/000169 existente no casco urbano de Laxe: travesía Rúa Villa Amparo, Praza do Areal e Camiño de 
Galeria (Subvencionado pola Deputación de A Coruña, POS+ 2020)" a Syr-Amg, SL

000170/202
2

2022/
G003/000176

APROBACION DE DIVESAS FACTURAS

000171/202
2

2022/
G003/000150

PROGRAMACIÓN CULTURAL: ENTROIDO 2022  "LaxEntroido 2022" I CERTAME PARTICIPATIVO 
DE ENTROIDO 2022 E II CERTAME DE ESCAPARATES ENTROIDEIROS

000172/202
2

2022/
G003/000177

Decreto pagamento premio a Aroa Rey Durán categoría individual infantil no I CERTAME 
PARTICIPATIVO DE ENTROIDO 2022

000173/202
2

2022/
G003/000178

Aprobación da certificación Primeira da obra MELLORA DE VIAL MUNICIPAL NO LUGAR DE O 
CARBALLAL, NA PARROQUIA DE TRABA", subvencionada pola Deputación Provincial da 
Coruña, convocatoria POS+ AD 2/2021), e da factura núm. 2 2120069  de EXCAVACIONES 
POSE, S.L.

000174/202
2

2022/
G003/000179

Aprobación da certificación segunda e última da obra "MELLORA DE VIAL MUNICIPAL NO 
LUGAR DE O CARBALLAL NA PARROQUIA DE TRABA" (Subvencionada pola Deputación de A 
Coruña, convocatoria POS+AD 2/2021), e da factura núm. 22 4 de EXCAVACIONES POSE, S.L.

000175/202
2

2022/
G003/000181

Aprobación da certificación única da obra "CONSERVACIÓN E MANTEMENTO DE VIARIOS EN 
RENS, CARBALLAL E CUIÑA" e da factura núm. 2 000001 de data 26/01/2022, de 
CONSTRUCIÓNS FERMIN SIMAL, S.L.

000176/202
2

2022/
G003/000180

PROCEDEMENTO ABREVIADO NÚM. 29/2022, DO XULGADO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO 
NÚM. 4 DE A CORUÑA, DE REALE SEGUROS GENERALES SA, S/ DEMANDA  POR RECLAMACIÓN 
DE RESPONSABILIDADE PATRIMONIAL DE FLORA DEVESA LEMA

000177/202
2

2022/
G003/000182

Aprobación da certificación única da obra "OBRAS PARA A MELLORA DA ACCESIBILIDADE DO 
CENTRO SOCIAL DE TRABA" e da factura núm. 2022 2 de data 02/02/2022, de TECOSMARPA, 
S.L.

000178/202
2

2022/
G003/000184

Aprobación da factura núm. 2022.A.43 de Ingenieria, Geotermia y Calidad, S.L. por importe de
369,05 euros relativa ao control externo de calidade da obra de "Reparación de cuberta do 
patio exterior do punto de atención infantil de Laxe"

Non hai intervencións.

7.- DACIÓN CONTA DO PERÍODO MEDIO DE PAGO (PMP) 4º TRIMESTRE DE 2021 E INFORME DE MOROSIDADE DO
EXERCIZO DE 2021

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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Dase conta por Alcaldía do Informe do Período Medio de Pago a proveedores e informe de morosidade do 4º trimestre do 2021, cun
resultado de 7,60 días. Datos comunicados por Intervención de conformidade co artigo 4.1 b) da Orden HAP/2105/2012, de 1 de
outubro pola que se desenvolven as obrigas de subministro de información prevista na Lei orgánica 2/2012 de 27 de abril de
Estabilidade  Orzamentaria,  e  de  conformidade  co  establecido  na  D.T.  Única  do  RD  635/2014,  de  25  de  xullo  polo  que  se
desenvolve a metodoloxía de cálculo do PMP a proveedores das Administracións públicas. 
Non hai intervencións.

8.-  DACIÓN  CONTA  DA  APROBACIÓN  DA  LIQUIDACIÓN  DO  ORZAMENTO  MUNICIPAL  DE  2021,  RESOLUCIÓN  DA
ALCALDÍA NÚM. 148/2022, DO 15/03/2022
Dase conta da seguinte proposta:

“DACIÓN CONTA APROBACIÓN LIQUIDACIÓN ORZAMENTO EXERCICIO 2021. 
Esta Alcaldía en virtude do preceptuado no artigo 193.4 do RD. 2/2004, da conta ante o Pleno da aprobación da Liquidación do
orzamento do exercicio 2021, que tivo lugar por Decreto de Alcaldía do 15 de marzo de 2022.
Laxe (documento asinado dixitalmente, na data sinalada ao marxe) 
O 1º tenente de alcalde, Francisco Charlín Oróns”

“DECRETO DE ALCALDÍA
Asunto: APROBACIÓN DA LIQUIDACIÓN DO ORZAMENTO MUNICIPAL DE 2021
Expediente nº 2022/G003/000156
VISTO o expediente elaborado para a aprobación, se procede, da Liquidación do Orzamento desta Entidade Local correspondente
ao exercicio 2021, e que recolle toda a documentación sinalada no art. 191 do TRLRFL, aprobado polo Real Decreto Lexislativo
2/2004, do 5 de marzo, así como nos artigos 93 e seguintes do Real Decreto 500/1990 e Orde do Ministerio de Economía e
Facenda, do 3 de decembro de 2008, pola que se aproba a estructura dos orzamentos das entidades locales.
VISTOS os Informes de Secretaría Intervención obrantes no devandito expediente, 
ESTA ALCALDÍA,
RESOLVE:
PRIMERO. Prestar aprobación á liquidación do Orzamento desta Entidade Local correspondente ao exercicio 2021, nos seguintes
termos:
RESULTADO PRESUPUESTARIO AXUSTADO…………………………...... …232.873,84€
REMANENTE  DE TESOURERIA PARA GASTOS XERAIS…………………...974.575,00€
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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SEGUNDO. Dar conta ó Pleno da Corporación do presente acordo na primeira sesión que se celebre e remitir copia da mesma, de
conformidade do disposto na normativa vixente á Administración do Estado e á Comunidade Autónoma.
Mándao e asínao en Laxe, na data da sinatura incluída á marxe, don Francisco Charlín Oróns, 1º tenente alcalde, en substitución
legal, en virtude do artigo 47 do Real Decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo que se aproba o regulamento de Organización,
Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais e o artigo 23.3 da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das Bases de
Réxime Local, de don José Luis Pérez Añón, alcalde do Concello de Laxe.”

Esta Alcaldía en virtude do preceptuado no artigo 193.4 do RD. 2/2004, da conta ante o Pleno da aprobación da Liquidación do
orzamento do exercicio 2021, que tivo lugar por Decreto de Alcaldía do 15 de marzo de 2022.

Non hai intervencións.

9.-ASUNTOS DE URXENCIA
Por parte de Don Xosé Manuel Pose Lema, representante do BNG e integrante do Grupo mixto, sométese a votación, a inclusión
dun punto de urxencia na Orde do día, en canto á instarlle ao Goberno de España, a localización do buque “Villa de Pitanxo”
afundido en augas de Terranova do Canadá; obtendo o seguinte resultado:

VOTOS A FAVOR: 8 [4 do PP( Don Francisco Charlín Oróns,  Dna. Raquel Lema Allo, Dna. Sandra Mouzo Pose e Don Diego Soto
Pereiro) 3 do PSdeG-PSOE ( Dna. Bárbara Varela Álvarez, Don Fabián José Romar Lema e Dna. Consuelo Lemus Insua) 1 do Grupo
Mixto e representante do BNG (Don Xosé Manuel Pose Lema)].
VOTOS EN CONTRA: 0
ABSTENCIÓNS: 0 

“PROPOSTA
Nas últimas semanas o Goberno de España comprometeuse públicamente na procura de medios para descender, tras localizalo, 
ao buque “Villa de Pitanxo” afundido en augas de Terranova no Canadá.
Transcurrido un tempo máis que razoábel, e tras a falta de noticias, indícase que non se realizará esta operación, o que xera 
vergoña e dor pola clara falta de respecto aos 21 falecidos, ás súas familias e á toda a xente do mar.
Sumado á falta de humanidade e empatía que xera este feito, hai que sinalar que a escusa de non poder atopar os corpos ou a 
imposibilidade de acceder ao interior da nave non é obstáculo para acometer o descenso ata o barco afundido e poder obter 
imaxes da situación e circunstancias nas que se atopa o buque.
Ademáis, a Fiscalía indicou a existencia de indicios de homicidio imprudente no afundimento do “Villa de Pitanxo”, cuestión pola 
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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cal, e agora máis que nunca, o visionado do estado do barco arroxaría datos para o bo discorrer da investigación e, 
consecuentemente, para o esclarecemento da verdade.
Por iso, sometemos á consideración do pleno a urxencia desta proposta e a aprobación da seguinte resolución:
INSTAR ao Goberno de España á posta en marcha dunha operación de traballo subacuático que permita localizar o buque “VillA de
Pitanxo”, descender ao mesmo e elaborar un traballo fotográfico e audiovisual sobre o estado do mesmo, así como recoñecer a
súa contorna e zona exterior do barco para verificar a localización dos corpos dos tripulantes desaparecidos.”

Non habendo intervencións, sométese a votación, obtendo o seguinte resultado:
VOTOS A FAVOR: 8 [4 do PP( Don Francisco Charlín Oróns,  Dna. Raquel Lema Allo, Dna. Sandra Mouzo Pose e Don Diego Soto
Pereiro) 3 do PSdeG-PSOE ( Dna. Bárbara Varela Álvarez, Don Fabián José Romar Lema e Dna. Consuelo Lemus Insua) 1 do Grupo
Mixto e representante do BNG (Don Xosé Manuel Pose Lema)].
VOTOS EN CONTRA: 0
ABSTENCIÓNS: 0 

Polo que queda aprobado o seguinte ACORDO:

INSTAR ao Goberno de España á posta en marcha dunha operación de traballo subacuático que permita localizar o buque “VillA de
Pitanxo”, descender ao mesmo e elaborar un traballo fotográfico e audiovisual sobre o estado do mesmo, así como recoñecer a
súa contorna e zona exterior do barco para verificar a localización dos corpos dos tripulantes desaparecidos.”

10.- ROGOS E PREGUNTAS
Formula as preguntas, o concelleiro Fabián José Romar Lema, portavoz do PSdeG-PSOE:

1.-Pregunta polo motivo da tardanza en dar as licenzas de obra?
--Contéstalle o 1º tenente de alcalde, manifestando que o técnico de urbanismo, ten moita carga de traballo.
2.- Pregunta polo motivo da tardanza en remitirlle a documentación que solicitou en distintas datas sobre unha licenza de obra.
--Contéstalle o 1º tenente de alcalde, que xa o falou cos técnicos
Formula as preguntas D. Xosé Manuel Pose Lema representante do BNG e integrante do Grupo mixto.:

1.- Hai un veciño de Laxe, concretamente Eugenio Toja Vázquez, que presentou 2 escritos:

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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 1 o 16 de decembro de 2021 respecto á reclamación/queixa en canto a puntos de luz, terrazas de hostalería e 
rampas de acceso á persoas con mobilidade reducida.

 E outro o 12 de novembro de 2020 respecto a puntos de luz públicos en fincas privadas.

NON recibíu contestación a ningún dos dous escritos, vanlle contestar?
--Contéstalle o 1º tenente de alcalde, manifestando que non ten constancia e que tratarán de informarlle.

2.- O 13 de xullo de 1998 a Comisión Municipal de Goberno do Concello de Laxe concedeu licencia para a construcción dun edificio
na rúa Valle Inclán nº16 da vila de Laxe e que,na condición nº6 de dita licencia obrigaba ao propietario, no caso de non haber 
beirarrúas, a construilas pola súa conta utilizando os materiais e con suxeción ao modelo, anchura e rasante que se sinalen en 
toda a lonxitude do inmoble lindante coa vía pública, mais non o fixo.
O 28 de marzo de 2016 a comunidade de propietarios rexistraba un escrito diante do concello para subsanar dita deficiencia.
E mesmo o 3 de setembro de 2021 facíase eco o diario La Voz de Galicia de dito problema, polo que eu pediríalles, por favor, que 
sexan vostedes os que solucionen este molestísimo problema que teñen xs veciñxs deste edificio da rúa Valle Inclán nº 16.

3.- Son coñecedores das inspeccións que está facendo a Axencia Galega de Protección da Legalidade Urbanística en todo o 
concello? Teñen previsto algún cambio na prestación do servizo de urbanismo?
-- Contéstalle o 1º tenente de alcalde, manifestando que o concello non ten coñecemento das actuacións, que son aleatorias e que
si que é certo que as están facendo. 

4.- Esta pregunta xa a fixemos en reiteradas ocasións, a última o día 25 de novembro de 2021, teñen alguna contestación de 
Portos de Galicia sobre a reversión a municipal do tramo das terrazas da zona portuaria? Vanllo reiterar?
-- Contéstalle o 1º tenente de alcalde, manifestando que ao concello lle interesa e que ao pouco de chegar mantiveron unha
conversa coa conselleira do Mar e  o Presidente de Portos

5.- Cando van limpar o monte da Ínsua?
--Contéstalle o 1º tenente de alcalde, que non poden limpialo todo, que ademais hai plantacións
Xosé Manuel Pose, concelleiro do BNG responde que precisamento onde hai plantacións é onde está mais limpo.

Rematado o obxecto da presente sesión, o 1º tenente de alcalde da por finalizada, sendo ás 21.25 horas do día da data e no lugar
ao principio indicados, extendéndose por min secretaria, a presente acta asinando  o Iltmo. 1º tenente de alcalde en substitución

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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legal, en virtude do artigo 47 do Real Decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de Organización,
Funcionamento e Réximen Xurídico das Entidades Locais e o artigo 23.3 da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das Bases de
Réximen Local, de don José Luis Pérez Añón, alcalde do Concello de Laxe.; para que unha vez aprobada a Acta polo Pleno do
Concello de Laxe, se proceda a súa transcrición ao libro correspondente.
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